



## **COMUNE DI CESENA**

ASSESSORATO ALLA PARTECIPAZIONE

### **QUARTIERE n. 4 - "CERVESE SUD"**

#### VERBALE N. 2 – ANNO 2013

Il giorno **10.04.2013**, alle **ore 20.45** nella sede del Quartiere in Cesena via Cervese, n.1260, si è riunito, a seguito di avviso scritto, spedito in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione il

#### CONSIGLIO DI QUARTIERE

Presiede la seduta il Presidente, sig. **Comandini Alberto**.

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.:

<i>Presenti</i>	<i>Cognome e nome dei consiglieri</i>	<i>Presenti</i>	<i>Cognome e nome dei consiglieri</i>
<b>AG</b>	ALMIENTO ELISA	<b>P</b>	ENSINI DAVIDE
<b>P</b>	AMADORI DANIELA	<b>P</b>	NATALI TOMMASO
<b>P</b>	BABBI LUVIANA	<b>AG</b>	PLACUZZI MICHELE
<b>P</b>	BRACCI FEDERICO	<b>P</b>	SCARPELLINI ENZO
<b>P</b>	BRIGHI GIORGIO	<b>P</b>	SEVERINO LUCIO
<b>P</b>	COMANDINI ALBERTO	<b>AG</b>	TANI OSCAR

Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 9 consiglieri sui 12 assegnati al Consiglio, il Presidente Comandini Alberto dichiara aperta la seduta.

## **SEDUTA PUBBLICA:**

1. Approvazione verbale seduta precedente.
2. Via Faenza, richiesta dei cittadini per la modifica della viabilità;
3. Progetto "Biciplan". Parere.
4. Costituzione "Comitato dei quartieri". Parere.
5. Relazione di fine anno 2012.
6. Dotazione finanziaria 2013: ripartizione fondi.
7. Allenamenti gruppo di rievocazione storica nel Parco sito in via Nello Casali.  
Richiesta parere (ID 1686232 del 20.02.2013).
8. Festa di quartiere;
9. Festa della famiglia al Parco Iqbal Masih;
10. Comunicazioni del Presidente;
11. Varie ed eventuali.

## **PRIMO PUNTO**

Si approvano all'unanimità i verbali relativi alle sedute del 5 dicembre 2012 e del 20 febbraio 2013.

## **SECONDO PUNTO**

La discussione della viabilità in via Faenza viene rimandata per consentire al richiedente, non presente, di partecipare alla riunione.

## **TERZO PUNTO**

Il Presidente illustra gli aspetti principali del progetto Biciplan, esponendo numeri, linee di intervento e spese.

Il consiglio esprime parere unanimemente favorevole.

(Segue lettera PGN 32095/454)

## **QUARTO PUNTO**

Il Presidente illustra il progetto di costituzione del Comitato dei Quartieri, spiegando le circostanze che ne motivano l'introduzione ed i benefici attesi nella gestione delle risorse assegnate ai Consigli di Quartiere.

Il consigliere Luviana Babbi interviene chiedendo delucidazioni sul costo di gestione di questa struttura; non essendo disponibile uno studio più accurato si ipotizza una spesa per la rendicontazione nell'ordine del migliaio di euro per anno; si cercherà di rispondere più puntualmente alla domanda.

Il consigliere Daniela Amadori si dichiara contraria, vedendo nella costituzione del Comitato dei Quartieri un alleggerimento eccessivo del controllo sulle contribuzioni erogate dai quartieri.

Per la stessa ragione si astiene il consigliere Enzo Scarpellini.

Il Comitato dei Quartieri viene approvato con la seguente votazione:

consiglieri presenti n. 9

favorevoli n. 7 (Babbi, Bracci, Brighi, Comandini, Ensini, Natali, Severino)

contrari n. 1 (Amadori)

astenuti n. 1 (Scarpellini).

## **QUINTO PUNTO**

L'esposizione della relazione di fine anno viene rimandata a seduta successiva.

## **SESTO PUNTO**

Il Presidente comunica che la dotazione finanziaria a disposizione del quartiere per l'anno 2013 ammonta a € 7.978,00. Si osserva la differenza di circa € 1.000,00 rispetto al 2012.

Si esamina la richiesta di contributo della Polisportiva Rumagna (PGN 22351/454 del 27.03.2013) per lo svolgimento del Memorial Foschini; il consiglio di quartiere all'unanimità delibera la concessione di € 300,00.

(Segue lettera PGN 32789/454)

Si esamina anche la richiesta di collaborazione pervenuta per l'iniziativa "Il Bronx scende in piazza", che si svolgerà sabato 2 giugno in Piazza Partigiani. Il consiglio di quartiere all'unanimità delibera di appoggiare l'iniziativa senza contributo economico diretto. Il contributo economico per tale attività verrà corrisposto all'Associazione Arcobaleno che collaborerà nell'organizzazione dell'evento.

## **SETTIMO PUNTO**

Si discute la richiesta dell'associazione culturale "Zignel de Bedo", che si occupa di rievocazione storica, in particolare delle tradizioni del popolo Gallico nella sua occupazione della Romagna; l'associazione richiede di poter utilizzare saltuariamente il parco sito in via Nello Casali per gli allenamenti con spade non affilate e bastoni, in vista dei combattimenti riprodotti nelle rievocazioni storiche.

Si discute, vista anche la vicinanza con un asilo, l'opportunità di permettere rappresentazioni belliche in pubblico, e quindi offrirle allo sguardo di osservatori sensibili come i bambini.

Il consigliere Scarpellini propone di consentire gli allenamenti in altra area verde che non si trovi vicina all'asilo; il consigliere Severino suggerisce che si chieda all'associazione di svolgere gli allenamenti in zona lontana dall'asilo o in orari in cui non ci siano bambini.

A discussione conclusa, unanimemente il consiglio, per quanto di propria competenza, ritiene adeguata la concessione dell'uso nel parco solo nel fine settimana, suggerendo però l'utilizzo di un'altra area pubblica, non frequentata da bambini, sita in via Enzo Ferrari.

(Segue lettera PGN 32111/454)

## **OTTAVO PUNTO**

Si fa il punto sullo stato dell'organizzazione della festa di Quartiere, prevista per il 26 maggio. Buona parte di quanto proposto l'anno scorso sarà riproposto, mentre nuovi elementi tra cui la pubblicizzazione del futuro "ambulatorio di quartiere" sono da mettere a punto. Si propone di invitare l'associazione "Zignel de Bedo".

## **NONO PUNTO**

Si discute della festa programmata per venerdì 7 giugno alla presenza di un cittadino che ha proposto l'evento, Fabrizio Cellini, gestore del chiosco "Il Passatore". Scopo della festa sarà ravvivare la sensibilità delle famiglie e dei cittadini del quartiere in generale; ogni cittadino potrà portare cibo da forno o pasticceria e dividerlo con gli altri, senza limiti di età, provenienza, etnia. Si cercherà per l'organizzazione della festa

l'appoggio delle associazioni che hanno a cuore le tematiche della solidarietà e della convivenza civile come AVIS, Anfass, Arci. Inoltre saranno invitati ad esibire le proprie creazioni coloro che hanno hobby, e gruppi musicali suoneranno a titolo gratuito. Il titolo dell'evento sarà "Festa del buon vicinato al Quartiere Cervese Sud".

## **DECIMO E UNDICESIMO PUNTO**

Il Presidente comunica che:

- Il CAG Bulirò ha preparato una lettera di sollecitazione per la richiesta di un cancello per chiudere la parte posteriore della sede di quartiere. Il Presidente sottoscriverà tale lettera.
- Sarà inaugurata a maggio la rotonda Maria Callas, la ditta "Magnani e Mambelli" realizzerà a titolo gratuito il basamento della scultura.
- Ferroesse preparerà per il progetto "Oltre il Giardino" una scultura che riproduce l'immagine di copertina dell'omonimo film; la realizzazione sarà gratuita, tranne per il costo dei materiali.
- L'inaugurazione del progetto "Oltre il Giardino" è stata rinviata al 1° giugno a causa del tempo perso per le condizioni meteorologiche avverse.
- E' previsto per l'11 aprile un incontro per cominciare a parlare del progetto Piedibus in zona S. Egidio.
- Nelle prossime settimane saranno installate le "bat box" a disposizione del quartiere: 1 nei pini dell'area verde a fianco l'area per cani delle Vigne; 2 nei pini del parco Iqbal Masih in via Nello Casali dove c'è l'asilo; 2 nell'area verde lungo via Tavollicci; 2 nei pini lungo via Anna Frank; 1 nei pini del parco tra via Borghi, Lugo e Morciano; 2 nell'area verde di Villa Chiaviche dove c'è la polisportiva Rumagna.
- Si discute la proposta arrivata dal Servizio Mobilità del comune (PGN 18009/331 del 12/03/2013) di istituire una zona pedonale sul lato est di via Cervese tra via Cerchia di S. Egidio e via Chiaviche, per risolvere i problemi relativi ad un divieto di sosta già presente e mal compreso a causa della segnaletica poco chiara. Il consiglio non interviene sulla proposta pervenuta, ritiene però opportuno come in ogni circostanza il rispetto delle norme del Codice della Strada.  
(Segue lettera PGN 32114/454)
- La Palestra Corpus richiede il patrocinio del quartiere per la manifestazione cicloturistica organizzata per il 25 aprile. Il patrocinio è già stato concesso e viene ratificato dal consiglio.
- Si delibera di organizzare per il 23 aprile la proiezione del documentario "A Bagnile vivevan gli eroi" messo a disposizione dal quartiere Cervese Nord. La manifestazione si terrà presso il Bulirò. Il consigliere Luviana Babbi legge il testo del volantino già predisposto per l'iniziativa.

La seduta è tolta alle ore 00:00.

Letto, approvato e sottoscritto.

Il Presidente di quartiere  
Comandini Alberto